



民生答卷

2023济宁重点民生实事项目

融媒系列报道

济宁口袋公园传递民生“微幸福” 推窗可见绿 出门即入园

植入历史文化元素 沉浸式感受“微幸福”

记者 孔媛媛 通讯员 马林

小而美的口袋公园，如今已成为济宁城乡公园体系中的重要一环。漫步于济宁街头，每个路口拐角都能看到不同的风景。济宁市以创建公园城市为契机，不断加大口袋公园建设力度，截至目前济宁已完成新建改建口袋公园47处，改造提升老旧公园8处，让市民推窗可见绿、出门即入园，在家门口就能感受到。



济宁安口袋公园内，附近居民正在散步。

扫码看视频。

2023年，汶上县综合行政执法局按照“因地制宜、经济适用”原则，精心规划，精品打造了多处道路绿化、口袋公园及综合性绿地等绿化工程。目前，已完成彩虹桥口袋公园、党建口袋公园、汶上记忆口袋公园、中都口袋公园、交通口袋公园、圣泽口袋公园、尚书口袋公园、泉河东岸游园8处，并对外开放。下一步，汶上县综合行政执法局将坚持改造与提升相结合，植绿与造景相搭配的原则，

高标准实施新的绿化工程，对已有绿化进行精细化养护，突显城区绿化景观效果，打造生态宜居的美丽汶上。

方寸可窥城市之美 幸福装进了“小口袋”

小而精美的口袋公园，让市民在小而美的微空间中，不断提升获得感、幸福感。一边绿树成荫，一边车水马龙，位于太白楼路以北、济安桥东侧、老运河北岸的

济宁安口袋公园，如今已成为附近居民饭后茶歇必到“打卡地”。

“这里的一些灯光和树木、花草都很美观，我经常带孩子过来玩，很舒服。”家住附近的孙女士说。

一个小公园，蕴藏大民生。济宁安口袋公园依托老运河文化，结合运河文化风貌，以“活脉、连园”为设计理念，通过一条充满活力的健身绿道串联周边自然美景，形成滨河慢行体系，打造滨河活力“蓝飘带”；并结合周边

环境及社区的功能需求，设置了康体娱乐、活力休闲、生态游憩等功能区，通过花卉鉴赏、休闲观光、生态运动等功能，让每一个年龄段的市民都能在这里找到自己喜爱的内容。

今年济宁市成功创建全省第一批城市公园绿地开放共享试点县城2个，目前泗水、微山已公布12个开放共享公园，开放共享面积212.93万平方米，其中，开放草坪面积66.77万平方米；创建凤凰台建设有限公司、济宁港航梁山港、济宁港航跃进港、荣信集团荣信港、邹城市检察院、邹城市机器人产业园、金乡县绿郡檀园小区、瑞马意墅小区等8个省级园林式居住区单位；创建济宁市凤凰台植物园、济宁市儿童公园、金乡县长宁湖、太白湖新区市民公园二期等4个省级公共空间类城市更新示范项目。评选市级“园林优质工程”10个、“精细化养护示范绿地”10个；市级园林式居住区88个。

“方寸之地”尽显“民生幸福”，口袋公园建设既是民生工程，也是打造宜居城市环境，提升城市品质的重要举措。今年以来，济宁市城市管理局以创建公园城市为契机，推进绿化三年建设行动，实施城市“绿量倍增”和“增花添彩”工程，积极拓展城市绿化空间，多措并举提升城市绿量和城市景观。2023年实施园林绿化重点项目建设，门户景观提升、口袋公园建设、老旧公园改造提升陆续完工，着力打造“推窗见绿，出门入园”的公园城市，目前全市已完成门户景观提升2处，新建改建口袋公园47处，改造提升老旧公园8处，新增绿化面积159.37万平方米，其中中心城区26.67万平方米。

“敬我心中的红太阳”主题征文大赛颁奖

点赞家乡品牌，讲好济宁故事

本报济宁12月18日讯(记者 陈丹 丁安顺 易雪) 12月16日，山东红太阳酒业集团“敬我心中的红太阳”主题征文大赛颁奖。本次征文大赛共收到各类文章889篇，包括小说、散文、诗歌等各种体裁，最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名及优秀奖30名。

活动伊始，山东红太阳酒业集团总经理任志刚对大家的到来表达了欢迎和感谢。他表示，今年是红太阳酒业集团建厂75

周年、红太阳创牌30周年、祥酒上市40周年，因此特联合济宁市作家协会、齐鲁晚报鲁南融媒中心举办了本次征文大赛，一大批立意新颖的作品脱颖而出，为弘扬红色文化、传播红太阳品牌发挥了积极的重要作用。

随后，活动进入颁奖环节，获奖者们兴高采烈地陆续登台领奖。其中，一等奖获得者纪秀目分享了他的激动心情。“我试图通过作品《杯中的暖阳》以诗歌的形式，表达我对红太阳这个

家乡品牌的深厚情感。”他表示，作为一个90年出生的人，人生很多重要的节点，比如出生、生日、升学等，他渐渐感受到，红太阳所代表的已不仅仅是一种酒，更是一种印记，一种文化，一种生活的精神。

济宁市作协主席张建鲁表示，红太阳领先的不仅在于市场层面，更在于战略层面——以有效增长、有限资源集中投入以做大、做强、做久。下一步，济宁市作协将深化同红太阳酒

业集团和包括齐鲁晚报鲁南融媒中心在内新闻媒体的合作，开展一系列丰富多彩的文化创意活动，为促进区域经济、文化高质量发展做出作协应有的贡献。

“济宁市作协与山东红太阳酒业集团连续举办了多届以弘扬红色文化为主题的大型征文活动。这为宣传济宁新形象，讲好济宁故事，传播济宁好声音，贡献了文学力量。本次主题征文大赛活动又是一次社会文化和

企业文化的完美合作，绘就了未来携手共进的美好篇章。”济宁市文联党组成员、副主席黄秀杰说。



扫码看视频。